

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

TRIUNFO DE LOS BOULANGERISTAS

Las noticias del triunfo obtenido por los boulangieristas en las elecciones verificadas ayer en el departamento del Sena, han producido general sorpresa. Cuando se daba por desorganizado y muerto el partido del general de la revancha, cuando apenas incidentalmente hablaban alguna vez los periódicos franceses del *hombre de Jersey*, según con afectado desden han dado en llamarle desde su última emigración, un éxito rotundo, una victoria electoral que recuerda la de la candidatura del general en Enero del 89, ha venido de pronto a demostrar a los republicanos, con la incontrastable lógica de los números, que el valeroso pueblo de París, cansado de oírse llamar rebato y cuervo, no ha vacilado en sacrificar su reputación de buen juicio ante la tentación de jugar una mala pasada al gobierno.

Cuando la famosa elección de Boulanger por París, en 27 de Enero último, se dijo que el triunfo alcanzado por el general en modo alguno significaba que sus partidarios tuvieran mayoría en el país. Cuando más, la deducción que del número de votos obtenido en la capital podía hacerse, era que, en efecto, hubiera en París mayoría boulangierista, si bien una ojeada retrospectiva a la actitud asumida por la metrópoli en ocasiones anteriores, llevaría lógicamente a la conclusión de que, por punto general, París es siempre de oposición. Este dato, que no deja de tener importancia, no bastará, sin embargo, a explicar satisfactoriamente, como en el momento en que la victoria de los candidatos republicanos, y al acaso de algún socialista como Basti, parecía más segura, son derrotados en toda la línea por los boulangieristas, que de los seis distritos en litigio, logran ganar cinco, y aun en el sexto, donde luchaba M. Naquet, la lista Egéria del emigrado de Jersey, obtiene este mayor número de votos que ninguno de sus contrarios, si bien no los suficientes para que su elección tenga carácter definitivo.

La honesta boulangierista, hace dos días humillada y silenciosa, recobrará la antigua audacia al ver que después de tanto descrédito como con justicia había caído sobre ella, de ver sus principales jefes entregados a la execración pública y de no encontrar donde quiera, entre sus conciudadanos, más que burla y desprecio, toda vía la capital, poniéndose inopinadamente de su lado, les presta un apoyo que, ó nada significa, ó quiere decir que el espectáculo que desde las elecciones generales de Setiembre viene ofreciendo el partido boulangierista, sus divisiones infestinas, sus instintos revolucionarios, y sobre todo, la última forma que se le ha visto adoptar, una especie de socialismo anarquista, le han devuelto a los ojos de los parisienses el perdido prestigio.

La visión fanática de aquel 14 de Julio, en que el populacho de París, ébrio de entusiasmo, se alzaba con loco frenesí al general de la revancha, que á manera de héroe de cosmorama se presentaba á la multitud, gineata en un soberbio caballo negro, habrá revivido en la mente de sus partidarios que aquel día soñaron para su jefe un porvenir sin límites, y para ellos los despojos ópimos de la victoria.

«¿Qué representa hoy el boulangierismo?—preguntaba *Le Temps* hace dos días.—Nada, como no sea el más estéril desorden. Hasta sus efectos de ayer, al prometerle sus votos, no son dueños de disimular el desprecio. Las provincias han rechazado casi por completo el boulangierismo, que admisible que encuentre en París su última ciudadela? No, en verdad. Podemos estar seguros de que el buen sentido y el patriotismo de los electores sabrán dar cuenta de los amigos del ex general.»

Mientras los republicanos demostraban con argumentos y razones que el boulangierismo no tenía razón de ser y que apenas existía, los boulangieristas, alucinados por dolorosa experiencia, se zambullían en silencio á la lucha. El resultado de ésta, como antes hemos dicho, á todo habrá sorprendido.

Mientras *Le Temps*, no dudando siquiera del triunfo de los republicanos, se limitaba á recomendar con especial interés la candidatura de un redactor suyo que se presentaba como candidato, *Le Siècle*, cuyas conexiones con el Eiseo son bien conocidas, apenas hacía más que las excitaciones de rubrica, sin indicar ni remotamente la posibilidad de lo que ha ocurrido.

Por su parte, M. Chincholle el cronista de los hechos y gestas del general en el *Figaro*, guardaba prudente reserva, contribuyendo también su inusitada discreción á aumentar la confianza que, según los indicios apuntados, parecía reinar en el campo republicano.

El triunfo de los seis candidatos boulangieristas no creemos que tenga más consecuencias que resaltar un tanto la abatida fracción del ex ministro de la Guerra.

De todos modos, la conducta del cuerpo electoral de París apenas se explica aun concediendo mucho á la ayuda de los monárquicos, y á la falta de previsión de los sostenedores del gobierno.

El presupuesto de Guerra.

Se conoce que las modificaciones en el presupuesto de la Guerra deben estar concluidas, porque ayer ya se trató de esto en Consejo, y además vemos en nuestro colega *El Imparcial* estas noticias:

«Dentro de los recursos, quizás algo aumentados, del presupuesto corriente, el ministro del ramo introduce prudentes y esperadas mejoras, que tienden, tanto á la mejor organización del ejército como arma de combate, como al bienestar de algunas clases que á él pertenecen.»

Desde luego, casi podemos afirmar que la fuerza orgánica de los cuerpos será respetada, introduciendo solo la baja normal que todos los

años se calcula. Con esto se satisface uno de los clamores más persistentes, más profundos, que tanto en la prensa como en las Cámaras se ha levantado por los militares de todas graduaciones. Pero este aumento, y quizás el importe de algún otro que no haya podido compensarse dentro del presupuesto, exigen verdaderamente otro en la cifra total de éste; aumento que creemos asciende á unos cuatro millones de pesetas, que pasan á figurar á un artículo adicional, dedicado todo él á material de artillería é ingenieros y alimentado con el producto de la liquidación del Consejo de redenciones y en ganchos, cuyo importe de ocho millones de pesetas está, según la ley, á disposición del ramo de Guerra, y dedicado exclusivamente á material de ingenieros y artillería.

Otras mejoras, cuyos gastos se compensan con economías en otros servicios, son la reinstalación del tercer establecimiento de remonta; la nueva forma dada al cuerpo de equitación dentro de principios racionales, estableciendo en él la categoría de coronel, según la ley constitutiva; la consignación de cantidades suficientes á satisfacer pluses y raciones para que puedan tener lugar algunas asambleas ó maniobras, que tanto necesita nuestro ejército. Entra también en el plan del nuevo presupuesto la supresión de la nonnata academia de cabos, que no solo proporciona la economía de instalación y sostenimiento, sino que deja en filas 900 hombres que de ellas se hubieran separado necesariamente.

También se consiguan reducido número de plazas pensionadas en los colegios preparatorios militares y en la Academia general para las clases de tropa, y además de otras variaciones de detalle, tenemos entendido que teniendo en cuenta los prestigios que deben acompañar á ciertas categorías del ejército, prestigios que no podrían sostenerse anejando á los que deben gozarlos á los valientes y apuros que el tránsito de unos cargos á otros ocasionan, precisamente á la edad en que las necesidades de la vida son más exigentes y en la categoría que da entrada al generalato, se consigna que á los coroneles que mandan cuerpo y cesen en el mando por motivos particulares é inconveniencias del servicio, se les mantenga el goce del sueldo entero mientras permenezan en dicha categoría.

Por último, se suprime la subdirección de remonta, que no tenía razón de ser, y se aumenta la gratificación de escritorio á los comandantes mayores de los cuerpos, á los cuales les era verdaderamente imposible satisfacer con 20 pesetas mensuales el gasto que hoy ocasiona el continuo trasegar de contingentes y la documentación cuantiosa que exige el servicio general obligatorio.»

No entramos á juzgar las reformas que se introducen en los servicios, porque carecemos de competencia para ello; sí bien estamos ciertos que las reformas responderán al convencimiento honrado y patriotismo indudable del señor ministro de la Guerra.

Lo que nos parece que no ha de producir el mejor efecto en la opinión general del país, es que se aumenten los gastos; porque si bien es cierto que ya se principia á exagerar en el asunto de las economías, no puede negarse que la continencia en los gastos es una necesidad suprema del presupuesto.

Seguramente serán convenientes las reformas de que habla *El Imparcial*; pero ese aumento no podría compensarse con bajas en otros servicios?

Lo que reclamamos, además, es que si aumenta Guerra, quiera aumentar también Marina; y en tonces, servicios tan indotados como los de Obras públicas, Correos y Telégrafos, reclamarán mayores créditos.

No negamos la insuficiencia de ciertos servicios en Guerra y otros departamentos; pero en cambio, en otras cosas se gastará más de lo necesario; y sobre todo, el aumento de gastos, repetimos que ha de hacer mal efecto en el país, cuyas simpatías son indispensables á todos los partidos, y muy especialmente á los partidos liberales.

CONSEJO DE MINISTROS.

Hasta cerca de las ocho duró el celebrado anoche bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Excedencias.

El asunto que más preocupó la atención de los ministros, fué la cuestión de las excedencias.

Después de hacer consideraciones sobre el debate á que ha dado lugar en el Congreso, de estudiar la cuestión bajo todos sus aspectos y de exponer cada ministro su criterio, se acordó nombrar una ponencia, compuesta de los señores Poigerver, Bermúdez Reina y duque de Veragua para que redactan un proyecto de ley fijando de una manera precisa los derechos á las excedencias, y que deberán llevar al Consejo de ministros que se celebrará el miércoles próximo.

En cuanto á la consignación de las partidas para el pago de excedencias en el presupuesto que actualmente se discute, presuimos que el gobierno mantendrá el criterio expuesto en la Cámara por el ministro de Gracia y Justicia; es decir, que deben figurar, sin que esto prejuzgue en nada la cuestión de fondo.

El gobierno hará lo posible porque se apruebe el proyecto que se va á discutir en Consejo el miércoles, antes del 1.º de Julio en que han de empezar á regir los nuevos presupuestos.

Presupuesto de la Guerra.

Le llevó al Consejo el general Bermúdez Reina, y se habló de él; pero no quedará ultimado hasta la reunión del miércoles.

Las cifras del proyecto presentado por el ministro de la Guerra son las mismas que en el formado por el general Chincholle; pero el señor Bermúdez Reina expuso á sus compañeros de gabinete la necesidad imperiosa de introducir un aumento de gastos para la construcción de un edificio para hospital Militar.

El ministro de Hacienda, como es consiguiente, puso reparos á hizo observaciones, defendiendo palmo á palmo la necesidad de las economías; pero ante el informe de los ingenieros, que dicen de una manera terminante que el hospital se hunde, y que amenaza aplastar á los enfermos y á los que los cuidan, tuvo que cerrar los ojos á la evidencia.

Este punto se volverá á tratar el miércoles.

Marina.

El Sr. Romero presentó su presupuesto, quedando aplazado su examen para el próximo Consejo.

Dió cuenta además de un proyecto de ley de recompensas á la Armada, y propuso la concesión de indulto á un individuo de la Marina, que está cumpliendo su condena, por delito de poca importancia, en el presidio de Cuatro Torres de Cádiz, y que ha cumplido ya las dos terceras partes de su tiempo.

El indulto fué concedido.

Fomento.

El duque de Veragua dió cuenta de un proyecto general de Obras públicas que tiene en estudio, con objeto de dar ocupación á los braceros.

Ultramar.

El Sr. Becerra puso en conocimiento de sus compañeros el telegrama de la autoridad superior de la Isla de Cuba, que publicamos en otro lugar, dando cuenta de un desfilo descubierta en la Aduana de Matanzas, manifestando al mismo tiempo el ministro de Ultramar las medidas que había adoptado para que no quede impune este nuevo delito, mereciendo las disposiciones del Sr. Becerra la completa aprobación del Consejo.

Cuestiones aplazadas.

Quedaron para el Consejo del miércoles el proyecto de indulto general á los penados, que desea conceder S. M. la Reina, y el nombramiento de gobernador general de Cuba. Este quedará hecho, indefectiblemente, el día que dejemos citado.

Nada se trató ayer respecto á la provisión de la plaza de director general de Establecimientos penales.

ECOS DE MADRID

El primer día de Carnaval.—Dos máscaras ingeniosas.—Las otras!!!—En el TEATRO REAL.—*I Puritani*.—El luto de Baldelli.—Un matrimonio más.

El Carnaval ha comenzado como los años últimos: con mucha gente en las calles y en los paseos; con el insostenible ruido de las bandas musicales; con innumerables máscaras, y pocas, poquísimas máscaras.

En todas partes las comparsas postulantes estorbando el paso é importunando á los transeúntes: en todas partes el consabido «Te conozco» de los que no conocen á nadie.

«¿Qué diferencia entre lo que son hoy las Carnestolendas y lo que eran antes!»

En otros tiempos había cabalgatas, carros engalanados en que se veían ó se adivinaban damas hermosas é ilustres y personajes importantes: en otros tiempos reinaba la alegría y el buen humor, con algo que vale más aún:—el ingenio.

Hoy solo se visten ó se disfrazan los muchachos y los tontos.—Imagínense! serán interos santos y divertidas sus bromas!

Sin embargo, ayer hubo alguna excepción. Cierta mancha de diez y nueve años, primogénito de un grande de España, lució elegantes galas femeniles. Y lo que vale más, hizo alarde de viva imaginación y de agudo ingenio, habiando en francés, en inglés y en otras lenguas á varias personas: descubriendo los secretillos de cada uno de sus amigos, y dedicando á las damas preciosos versos.

Otro, joven también, emuló con el anterior en travestura y gracia, siendo ambos el acontecimiento de la tarde, y probablemente el de todo el Carnaval.

Quizás por primera vez desde que existe el régio coliseo, no se celebraron ayer en él bailes de niños ni de grandes, y hubo representación. Más vallera que no la hubiese habido, porque resultó en extremo desgraciada.

Los carteles y los periódicos habían anunciado do el regreso del tenor Marconi, completamente restablecido, de las aguas de Aihama de Aragon.

Pero, á lo que nos fué posible juzgar anoche, el alivio es ilusorio, pues el distinguido artista no ha recobrado el pleno uso de sus facultades, y por el contrario, no ha desaparecido la ronquera que vela y empaña su hermosa voz.

Esto se vió con pena en el famoso cuarteto *¡A té, oh caral!*, en la romanza *A una fonte*, y en las otras piezas de la ópera, que dijo con su inteligencia conocida, aunque sin vigor y sin energía.

La única que obtuvo aplausos en el ária del segundo acto fué la Stromfeld, quien especialmente en el allegro ostentó su agilidad acotumbada.

A los Sres. Aragón y Nannetti les acometió terrible orgasmo, viendo la suerte de sus compañeros, y ni siquiera el famoso dúo del acto segundo sacó á los espectadores de su indiferencia, ni cambió en disposición de ánimo.

Es de suponer que, visto el éxito, no se vuelva á cantar en la temporada presente *I Puritani*, que en vida del malogrado é inolvidable Gayarre vallió tantos triunfos al glorioso artista.

Lamentábase en los intermedios generalmente que tan pocas veces haya tenido ocasión esta año el público de oír á uno de sus cantantes más queridos: el bajo cómico Baldelli, quien únicamente ha cantado cinco ó seis noches el papel insignificante de Mazzetto en *D. Giovanni*

ni, y una el del mal aventurado *Papá Martín*.

El afecto que los madrileños profesan al primero de los caricatos actuales se ha manifestado con motivo del fallecimiento reciente de su anciana madre, pues sus infinitos amigos y apasionados le enviaron cartas y tarjetas, y hasta S. M. la Reina doña Cristina se ha dignado manifestarle la parte que tomaba en su pena.

Es de esperar que antes de que el teatro cierre sus puertas se le proporcione al insigne Baldelli coyuntura para alcanzar nuevos triunfos en una de las óperas de su rico y variado repertorio.

Ya que no otra cosa, la sala de la plaza de Oriente ofrecía anoche una perspectiva deslumbradora:—era el primer turno bueno—pues parece que así lo califican la gente del gran mundo—y hallábase en sus localidades respectivas la flor y la nata de la elegancia madrileña.

Entre ella se veía á los condes de Castilleja de Guzman, y con este motivo corría de boca en boca la noticia del matrimonio de su hermano el Sr. D. Anselmo Rivas, tan estimado entre nosotros, con una bellísima y opulenta señorita sevillana.

Parece que la ceremonia nupcial se celebrará por Pascua de Resurrección en la ciudad del Guadaquivir, y que adelantan los preparativos para la unión de los dos simpáticos jóvenes.

ASMODEO.

Insurrección en Marruecos.

El correspondiente de *El Imparcial* telegrafía á este colega lo siguiente:

«Tanger 16 (9'40 mañana).—Desde Wazzan escriben anunciando que la rebelión toma incremento. Los montaraos reñidos de esa comarca se han aliado para rechazar las fuerzas imperiales. Estas han sufrido ya varias derrotas.»

La kabila Mesnude tomó la ofensiva contra la caballería del Sultan, y la obligó á huir atemorizada, dejando sobre el campo de batalla 18 muertos y 11 heridos.

También los Beni M'assra han obtenido sobre las huestes del Emperador una victoria importante, causándoles numerosas bajas.

Los vencedores se sublevaron luego contra su mismo gobernador, y le persiguieron hasta las puertas de Wazzan.

El fugitivo hubo de refugiarse en una casa de esta población, cuya guarda, por disposición de la autoridad, ha sido encomendada á cincuenta askaris, á fin de salvar de las iras de los rebeldes al desgraciado gobernador.

A última hora se sabe que las poderosas kabilas Erhona, Beni M'assra, Yesegua y Beni-Zenal se han aliado para resistir hasta el último extremo á las acometidas de las tropas imperiales.

Han llegado al territorio de los rebeldes refuerzos considerables enviados desde la capital y mandados por un príncipe de la familia imperial.»

Banquete carlista.

El celebrado en Barcelona en honor del marqués de Cerralbo, ha estado concurridísimo, asistiendo 500 comensales.

Celebróse en Miramar, reinando durante la comida gran animación, y eso que la lluvia caía sobre los techos.

Cerca de la presidencia estaba el célebre Carlista Navatal (Neriz carcomida) y en la mesa estaban representados los mismos centros, poblaciones y periódicos que en la velada del Círculo.

Algunos chuscos propusieron telegrafiar á *El Siglo Futuro* lo siguiente:

«Quinientos carlistas, reunidos en fraternal banquete, envían á Vds. á pascu.»

Los brindis menudearon que fué un gusto. Los inició el Sr. España, presidente del Círculo de Barcelona, dando la bienvenida á Cerralbo. Los que le siguieron brindaron por D. Carlos, el Papa y Cerralbo, variando sobre el mismo tema.

El marqués de Cerralbo cerró los brindis, manifestando que los honores que recibía estimábalos como homenaje á su rey.

Dijo que el carlismo ama al pueblo y quiere Cortes en donde se estudien leyes convenientes al país, sin apretosa elocuencia. «Cortés que aconsejan al rey que gobierne.»

Afirmó que el carlismo ama el progreso y que D. Carlos sigue con atención los trabajos de Peral.

El discurso del marqués fué saludado con repetidas salvas de aplausos.

A las cuatro y media bajaron los comensales de Miramar muy animados y abogando porque su partido haga política activa.

El escultor Sr. Rodó ejecutó durante la comida un artístico busto en barro del marqués de Cerralbo. El ramo presidencial se le remitió á la marquesa.

Al banquete asistió un delegado de la autoridad.

Telegramas de la mañana.

En el Canadá.

París 16.—A juzgar por las noticias que se reciben del Canadá, es cada vez más profunda la división que existe allí entre los habitantes de origen francés é inglés.

Los primeros trabajan activamente para obtener su independencia.

El duque de Orleans.

París 16.—Una hoja oficiosa, hablando de la cuestión del duque de Orleans, dice que si interviene la clemencia del presidente de la república, será de una manera espontánea y hasta cierto punto personal.

Se ha dicho que hasta el mes de Marzo no se publicaría el decreto de indulto al príncipe; pero se

espera que se adelante al 24 de Febrero si, como es probable, no ocurran de aquí á entonces nuevas manifestaciones monárquicas.

Los radicales no se muestran, sin embargo, favorables á ningun soto de clemencia, pretendiendo la venida del duque á París respondia á una verdadera conspiración orleanista y no á un impulso espontáneo del joven príncipe.

Noticias agrícolas.

París 18.—Las noticias que se reciben de los departamentos, confirman que la situación de los cultivos se presenta bien. En nuestros mercados de trigo los precios no han tenido variación, pero se advierten síntomas de baja.

En los mercados de los Estados-Unidos se nota algun descenso.

En Inglaterra no ha habido hasta ahora variación importante en los precios.

Hasta otra.

Aden 16.—La expedición que fué enviada á Bulgaria para castigar á los somalis, ha regresado, habiendo dado muerte á más de veinte de aquellos rebeldes, quemado sus aldeas y chozas, destruido sus pozos y capturado su ganado.

Las tropas indígenas al servicio de Inglaterra han sufrido 17 bajas.

Noticias de Portugal.

Oporto 16.—La ciudad presenta hoy su aspecto habitual.

No se han repetido las demostraciones. Ha llegado la estudiantina de Salamanca, siendo objeto de las mayores muestras de simpatía por parte de la población, y particularmente de la juventud escolar.

La Liga patriótica del Norte se ha constituido en sociedad permanente para la defensa de los intereses portugueses y la integridad de la patria.—Fabra.

NOTICIAS AGRÍCOLAS

En general no son satisfactorias las noticias que tenemos de distintas regiones agrícolas de la Península.

Las lluvias, sobre ser escasas, no se han generalizado en comarcas extensas de unas mismas provincias. Así es que en Valladolid, por ejemplo, ha llovido en algunos pueblos, ofreciendo los campos un aspecto regular; en cambio en otros pueblos, se quejan los agricultores de la escasez de agua, siendo ya difícil que pueda asegurarse la cosecha.

En Andalucía se viene notando que casi todos los días aparecen en el espacio negros nubarrones, que hacen concebir esperanzas de que no tardará en caer la codiciada lluvia; pero todo ese aparato desaparece al poco tiempo, surgiendo un cielo trasparente y una brisa helada, que lleva el desencanto á los pobres labradores.

Hé aquí las noticias que recibimos de algunos pueblos de Castilla:

En Rioseco (Valladolid) se puso anteayer el tiempo muy bien preparado para llover; pero el aire gallego dejó despejado el cielo, quedando un tiempo seco y frío.

En Reguevillas (Valladolid) ha llovido bastante, ganando mucho los campos, y quedando casi asegurada la cosecha.

El ganado lanar en buenas condiciones y principiendo la parición con buenas crías.

En Vitigudino (Salamanca) el mercado del día 11 fué con seguridad uno de los mejores del año, pues ha habido infinidad de transacciones tanto en el ganado vacuno como en el de cerda, llegando al extremo de no haberse dejado por vender una sola cabeza, y á precios elevadísimos, habiendo presenciado vender cerdos de siete semanas á 80 reales uno, y la arroba de carne superior de vacuno á 55.

En Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) se quejan los labradores de la falta de aguas.

En cambio las noticias de la capital son más satisfactorias por haber llovido á intervalos con lo cual han mejorado los sembrados, que se encuentran en buenas condiciones.

Anteayer llovió en Valladolid, pero no lo bastante para salvar los sembrados, por los cuales se abrigan serios temores.

El precio del trigo oscila en esta comarca entre 35 y 37 y 1-2 reales fanega. La cebada, entre 20 y 24 reales.

Los aceites.

La tendencia al alza no decae en las plazas andaluzas, y aunque los precios permanecen los mismos, las primas para los aceites ordinarios bien elaborados se sostienen y suben las marcas de los refinados de Lora del Rio, singularmente los blanquetes. En Sevilla siguen cotizándose á 42 reales arroba. Se ha observado en varias localidades que los rendimientos, tras de ser escasos, resultan de buena calidad. Niza y Marsella han ofrecido buen aspecto en la última semana; con motivo de haber llegado algunas partidas de Córcega y de la ribera de Génova, las transacciones han sido en gran escala. En general, las clases buenas tienden al alza; los superfinos se han cotizado de 154 á 162 pesetas los 11 kilos, y los extra de 188 á 196 pesetas la misma cantidad. Por punto general, las importaciones de Córcega son de malas condiciones.

Lo de Almería.

Firmados por el alcalde interino y otros señores de Almería, El Liberal publica hoy varios telegramas, dando cuenta de la toma de posesión del nuevo alcalde nombrado por el ministro de la Gobernación.

En esos telegramas se habla de escándalos tremebundos, de haber salido á relucir navajas y revólvers, y de sostenerse lucha á brazo partido, entre los partidarios del alcalde interino que no querían dar posesión, á pesar de la Real orden, al recientemente nombrado, y los del señor Acosta, que es el alcalde nombrado por el señor ministro de la Gobernación.

Ignoramos lo que haya de verdad en estos telegramas, y mientras mayores esclarecimientos no vengán á reflejar con toda exactitud lo que allí haya pasado, nosotros nos atenemos á lo que nos dice nuestro ilustrado correspondiente, persona ajena á estas luchas locales, y que siempre nos ha dicho la verdad, en el siguiente telegrama:

«Almería 17 (11'23 noche).

Director CORREO.

Hoy ha tomado posesión de la alcaldía de este municipio el Sr. Acosta, á quien sus enemigos, viendo que había sido elegido concejal, pidieron la nulidad de las elecciones del colegio por donde resultó electo; y no contentos con esto, solicitaron además su incapacidad.

Consultados estos señores á la superioridad, la comisión provincial los revocó, proclamando concejal al Sr. Acosta, el cual ha sido nombrado alcalde por real orden de fecha 10 del actual.

Hoy era el día destinado para la toma de posesión, pero el que ejercía interinamente el cargo de alcalde, se negó á darle posesión, y por lo tanto á cumplir la real orden en que así se preceptúa, produciéndose con esta actitud del interino un altercado bastante vivo entre éste y el Sr. Acosta, y cierta confusión entre los concejales y el público, que desapareció pronto sin que se llegase á alterar el orden.

La opinión separama cesura duramente el proceder del alcalde interino y del concejal señor Fernovi, que con su conducta dieron lugar á un conflicto que, por fortuna, no ha tenido importancia.

E. Sr. Acosta tomó al fin posesión, y el vecindario espera de él que sabrá cumplir en este cargo de la manera digna que lo verificó en dos ocasiones en que fué presidente de la comisión provincial.

Aseguro la exactitud de estos hechos que le comunico, para que no se deje sorprender por las algarabías de los dos individuos citados, que han de tratar de crear atmósfera en su favor.—Rogelio de Torres.

NOTAS COMICAS

Se ha muerto el portero, y la portera le dice al propietario de la casa, que es un hombre muy distraído:

—Señor, Vd. que ha sido siempre tan bueno con mi pobre marido, girá Vd. mañana á su entierro?

El propietario subiendo de prisa la escalera: —Mañana..... no puedo; pero pasado mañana, sin falta.

Un sngato dejó su sombrero á la puerta de una posada con el siguiente letrero:

«Este sombrero pertenece á un hombre que de un puñetazo es capaz de matar á un toro. Vuelvo dentro de dos minutos (el hombre, no el toro).»

Volvió, en efecto, y no encontró el sombrero, el cual había sido sustituido por un billete que decía:

«Este billete pertenece á un hombre que es capaz de correr 15 kilómetros en una hora, y que no piensa volver aquí en toda su vida.»

En confianza.

Un viajero, la víspera de dejar el hotel en que se hospedaba, nota que la camarera (muy linda y muy apetitosa), está muy apesadumbrada y llorosa.

—¿Qué tienes, hija mía?—le pregunta con interés.

—¡Ah, señor, soy muy desgraciada! Mañana vendrá mi novio y tendré que gastarme con él la propina que usted me dá.

Quintán astronómico.

El profesor.—¿Ea qué época debe volver el cometa R..... al mismo sitio en el firmamento? Quintán.—Dentro de sesenta y dos años.

El profesor.—¿Y en qué se funda usted para afirmarlo?

Quintán.—En nada; me lo dá el corazón.

Crónica de espectáculos.

Lara.

Mañana martes habrá dos funciones en este teatro, poniéndose en escena, á las cuatro y media de la tarde, las celebradas obras cómicas tituladas Perros y gatos, Viajeros de Ultramar y El martes de Carnaval en casa de las de Gomez.

Apelo.

La función dada anoche en este teatro proporcionó á la empresa cuatro llenos en las cuatro funciones que se pusieron en escena.

En las obras El año pasado por agua y Panorama nacional, los Sres. Carreras y Riquelme se vieron obligados á repetir casi todos los números en que tomaron parte.

El jueves hará un debut la señorita doña María G. zueles con las aplaudidas obras los Zangelotinos y Colegio de señoritas.

AL MENUDEO

Los humos de Huelva.

Después de dos meses de discusiones ha acordado la Real Academia de Medicina un informe en el célebre asunto llamado de los humos de Huelva, que se remitió por el Consejo de Estado á informe de la docta corporación.

Dicho acuerdo se ha tomado por mayoría de votos, desechando parte del informe de la última comisión y habiéndose presentado cuatro votos particulares por los Sres. Iglesias (D. Manuel), Fernández Caro, Quintana y Taboada.

Nuevo desfalte en Cuba.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido un telegrama del gobernador general interino de la isla de Cuba, concebido en los siguientes términos:

«Desubierto desfalte 110.000 pesos en remesas de principal Matanzas á Tesorería central. Acordado pasar tribunales tanto culpa que resulta expedito. Propongo cesantías.»

A este telegrama ha contestado el Sr. Bocerra inmediatamente lo que sigue:

«Confirmadas cesantías y propuestas y autorizadas para nombramientos interinos. Todos cuantos medios empleo V. E. para esclarecer ramificaciones fraude y que sus autores sean castigados rigor ley, merecerán mi aprobación y más decidido apoyo.»

Posteriormente, el señor ministro de Ultramar, con un celo digno de elogio, ha vuelto á telegrafiar para que inmediatamente se le diga si el fraude á que nos referimos se ha verificado en estos días ó con anterioridad, ordenando se le comunique toda clase de detalles.

Se encuentra enfermo en cama el gobernador civil de Orense, nuestro estimado amigo don Alonso Roman Vega. Desémosle pronto y completo restablecimiento.

La condesa de París.

La condesa de París, que ha fijado su residencia por ahora en Villamanrique, se ha trasladado á dicha posesión desde Sanlúcar, donde

dejó á su hija la princesa Elena acompañando á su abuela la infanta doña Luisa Fernanda.

Este viaje lo ha realizado la condesa sin penetrar en Sevilla, á bordo del vapor Guadalquivir, que la condujo hasta el sitio denominado «El Pascaete», continuando hasta Villamanrique en carruaje.

Comercio de cabotaje.

Segun la estadística general del comercio de cabotaje en España en 1888, el movimiento total de carga y descarga fué solo de 2.500 000 toneladas, y el aumento del año de 1888 sobre el de 1887 es solo de 24.700 toneladas, pero 59.521 toneladas menos que en el quinquenio de 1883 á 1887.

Reforma del Código de comercio.

Parece que el ministro de Gracia y Justicia va á presentar en breve un proyecto de ley reformando el Código de comercio en lo referente á quiebras y suspensiones de pago, respondiendo con esta medida á las excitaciones que se le han dirigido por las corporaciones mercantiles é industriales.

Han suspendido sus pagos las crsas de Madorell, Casanovas y Ramos Ambrós, y la de Vidal é hijos de Barcelona.

Han sido denunciados los periódicos El País y Las Dominicales.

Actualmente, y con los últimos que se han ausentado, faltan de Madrid 200 diputados á Cortes.

S. M. la Reina Regente, acompañada de sus augustos hijos, pasó ayer tarde por la Casa de Campo.

Encapados de presidio.

Telegrafía el gobernador de Granada que en el día de ayer, y en un pueblo próximo á dicha capital, ha sido capturado Manuel Salinas Prados, conocido por el Salinas, desertor del presidio de Melilla, y por su nombre tenía aterrorizados á los vecinos de las comarcas donde se presentaba.

En el mismo acto ha sido también capturado Francisco Linares Vilchez (s) el Soldadito, fugado en Osaiparra al ser conducido desde Granada al penal de Cartagena, á donde estaba destinado.

Dichas capturas se deben á confidencias hechas á la Guardia civil, cuya fuerza hace tiempo que persigue á aquellos criminales.

Un alcalde ahogado.

Hace pocos días salió de su casa en Tresvís, Santander, el alcalde de aquel Ayuntamiento, D. Ramon del Campo, con objeto de proveerse de comestibles en Urdor, y como no regresase, salieron los vecinos en su busca, encontrándole cadáver en el río de este último pueblo.

Por no tener sacerdotan.

En ocasión de estar tocando á misa el capellán de la Iglesia de Sestao (Vizcaya), se desprendió la campana y vino á darle en una pierna, fracturándose por completo, hasta el punto de que dicen ser necesaria la amputación.

El sacerdote estuvo un gran rato tendido en el suelo, sin auxilio, por no haber ninguna persona en la iglesia cuando ocurrió la desgracia.

Nuestro querido amigo D. Enrique Rodriguez Aguado, profesor auxiliar de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, se encuentra en convalecencia de la grave enfermedad que ha padecido.

El testamento del duque de Compiensier.

Ampliado las noticias que hemos dado, podemos añadir los siguientes datos:

Deja de regalos, una alhaja que recibió del Sultan de Turquía para la Reina Regente, un cuadro para el Rey D. Alfonso XIII, otro cuadro para la Reina doña Isabel II, otro cuadro para el duque de Orleans y varios otros para distintas personas de su familia.

No se consigna nada de legados.

Recomienda que el Sr. Esquivel se le conserve en su cargo, y en el caso de que los herederos no lo crean así oportuno, se le asignará un sueldo vitalicio de 6.000 pesetas anuales.

A los criados de la casa que lleven más de veinte años de servicio se les jubilará con la mitad del sueldo, y además algunas gratificaciones para otros.

Parece que existe una cláusula por la que se determina que se invierta toda la suma posible en limosnas y fanerías por el sufragio de su alma en las poblaciones de Sevilla, Sanlúcar y demás puntos donde residió en vida, encargando el cumplimiento de esta determinación á sus albaceas, uno de ellos el Sr. Esquivel.

Varios auxiliares y supernumerarios de Institutos que no tienen derecho para presentarse á los concursos, nos ruegan llamemos la atención del señor ministro de Fomento, á fin de que se sirva mejorar las condiciones de dichos profesores, los cuales ó prestan sus servicios gratuitamente, ó solo perciben el modesto sueldo de mil pesetas anuales.

La Gaceta de hoy contiene una real orden del ministerio de Fomento anunciando por oposición la cátedra de Patología general, vacante en la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

Diputados republicanos.

Dos horas y media estuvo reunida ayer tarde la minoría coalicionista, ocupándose de las acusaciones de que ha sido objeto en la Asamblea republicana, y de la conducta que ante esos ataques le convenia seguir.

Acercá de sus acuerdos guardaron los diputados de la minoría una completa reserva.

Pero anoche se decía que la minoría ratificó el acuerdo de no concurrir á la Asamblea, conviniendo en anticipar la publicación del Manifiesto hace tiempo anunciado.

En ese documento mantendrá la minoría su conocida actitud y programa, y aunque sin aludir á la Asamblea, defenderá su conducta, para que quede completamente justificada.

El Manifiesto dióse que lo redactarán los señores Azcárate y Muro.

Fuente notable.

En Bilbao se va á llevar á cabo dentro de corto plazo una obra verdaderamente gigantesca, y de la cual existe reducido número de ejemplos en el mundo civilizado.

Se trata de la construcción y colocación de un puente de hierro que, enlazando ambas orillas del Nervion, quede establecido en la embocadura de la ria, teniendo sus respectivos puntos de arranque en las playas de Las Arenas y Portugalete.

En esta obra colosal—cuyo proyecto se debe al distinguido arquitecto D. Alberto de Palacio,—la luz del puente sobre pleamar llegará á la altura de 45 metros, cifra que no alcanza el de Brookling, que es el mas elevado de los construidos hasta ahora; es decir, que por debajo de su arco podrán pasar los buques de mayor porte que puedan tener seguro fondeadero dentro de la ria.

Audet, especialista en las enfermedades del pecho, C. San Gerónimo, 15. Consulta de 12 á 2.

El poeta Zorrilla.

A consecuencia de una difícil y dolorosa operación quirúrgica que ha sufrido el popularísimo autor de Don Juan Tenorio, se halla postrado en cama y en grave estado.

El ilustre poeta venia desde hace algun tiempo sufriendo las molestias de varios tumores que le aparecieron en la cabeza; la extirpación de dos de ellos que se hacia necesaria, según dictámen facultativo, ha sido causa de la situación en que se halla.

La casa que habita el señor Zorrilla en la calle de Santa Teresa se vió anoche y todo el día de hoy muy concurrida por personas de todas las clases sociales que tenían noticia del triste suceso y que hacían votos, á lo que unimos los nuestros, por el pronto restablecimiento del enfermo.

ASAMBLEA REPUBLICANA

(CONCLUSION DE LA SESION DE AYER.)

Continuando su discurso el Sr. Sol y Ortega, rectificó las afirmaciones del Sr. Salmeron, referentes á las conferencias del Sr. Ruiz Zorrilla con los Sres. Pedregal y Labra. El ilustre emigrado—decía el orador—no dijo ni podía decir otra cosa: que aceptaba las coaliciones electorales. Y ahora pregunto al Sr. Salmeron: el estivo este verano en París, ¿por qué no vió al señor Ruiz Zorrilla? Sabiendo sus buenas disposiciones, ¿por qué no cumplió con el deber de visitarle? Deber que lo es para todo español.

Dice que el programa coalicionista de la minoría parlamentaria es mucho más amplio y tiene más alcance que el del Sr. Salmeron.

Afirma que por parte del partido republicano progresista, la revolución es una cuestión de hora, tanto más, cuanto que la Monarquía nos dá un sufragio mentira, y todavía no ha concedido amnistía á los condenados por ideas ó actos republicanos, y si la otorgó á los abolicionistas. (Estrepitosos aplausos.)

Todos los progresos realizados desde el año 75, se deben á la constante amenaza de la revolución. Y los gobernantes están diciendo á todas horas que hay que desarmar á la revolución. Por miedo á la revolución subieron al poder los liberales en 1831, por ese mismo temor, á la muerte de D. Alfonso XII fueron llamados los liberales. ¡Y qué más, señores! La última crisis en que estubo á punto de ocurrir una desgracia, que yo me alegro no haya pasado, no fueron al poder los conservadores por miedo á la revolución.

Si somos el poder, ¿por qué hemos de renunciar á la revolución? ¡Por la revolución, señores, podemos decir que tenemos la régia prerrogativa en nuestras manos! (Grandes, ruidosos aplausos.)

El Sr. Cervera como representante en la Asamblea del periódico La Justicia, declara que la prensa al redactar las bases no pretendió usurpar la función propia de los partidos y por eso pactó una coalición para los periódicos.

Hay un hecho que confirma plenamente esto. Acordásteis el otro día nombrar una comisión de acuerdos. ¿Para qué habian de ser estos si ya tuviera acordada la coalición?

El Sr. Rispa declara que él continúa manteniendo sus principios federales, pero que en orden á la revolución acepta y reconoce la jefatura del Sr. Ruiz Zorrilla. (Ruidosos aplausos.)

El Sr. Blanco habló brevemente para defender las bases de la prensa, y se levantó la sesión, que continuará hoy en el Casino Republicano de la calle de Esparteros, á las dos de la tarde.

La Asamblea juzgada por los republicanos.

Nuestro colega El Liberal y otros periódicos publican el siguiente telegrama, que dice mucho más de la armonía que existe entre los republicanos y de los propósitos y resultados de la Asamblea, que pudiéramos decir todos los monárquicos juntos:

«Gijón 16 (8 50 n.).—Teniendo conocimiento de que el representante de la Asamblea republicana de coalición, Sr. Morales, regresaba hoy á esta, se han constituido en sesión permanente la Asamblea provincial, la comisión permanente, el Casino de unión republicana, el comité progresista disidente, el comité progresista de coalición, las redacciones Grito del Pueblo, Unión Republicana y 47 delegados de los comités municipales de Asturias.

Informados de los actos facciosos é ilegales cometidos por la Asamblea reunida en Madrid, á que fueron convocados, protestan de todos sus actos y se retiran de esa coalición falsa, que sólo pretende que los partidos hoy definidos se refundan en uno solo con el carácter absorbente y perturbador.

Estos acuerdos se transmiten á la prensa para que llegue á conocimiento de los representantes de buena fé, que aún continúan engañados en comedia tan ridícula como destructora para la causa de la revolución y la República.

En representación de dichas colectividades.—Fernández Tuja, Quiros, Mollada, Solares, Alvarez, Arahujo, Cadornies.»

La saña de los zorrillistas.

El País dice hoy hablando del discurso de ayer del Sr. Salmeron:

«Como obra oratoria fué muy notable. En el Congreso el Sr. Salmeron hubiera triunfado irremediablemente, sin que nadie, por escasez de medios, hubiera osado disputarle el triunfo.

En el Liceo Rius, en el Casino republicano-progresista, se oye con el respeto que merece al conspicuo orador, pero se le contesta.

Y cuando el orador enseñe no tiene razon, como le ocurrió ayer, se le tritura. Esto fué lo que hizo el Sr. Sol y Ortega: triturarla.»

Sesion de hoy.

A juzgar por su poca puntualidad, los señores representantes no tienen gran prisa por acabar sus tareas, y por consiguiente, realizar la tan cacareada coalicion.

A las dos, hora señalada para la sesion, los señores del Casino están casi desiertos, y las pocas personas que por ellos discurren, comentan con viveza los incidentes y el resultado de la sesion de ayer. Los comentarios en general, y respondiendo al espíritu dominante en la Asamblea, son poco favorables a la política defendida por el Sr. Salmeron.

A las tres, la concurrencia es más numerosa y se nota en algunos socios febril actividad para redactar proposiciones que circulan por los corredores y se cubren de firmas en pocos momentos.

Per lo que ha sucedido con las ya discutidas, tal vez estas proposiciones sean nuevas manzanas de discordia arrojadas en el campo republicano; pero, en fin, lo que sea sonará, pues ya el señor marqués de Santa Marta ocupa la presidencia y declara abierta la sesion.

Son las tres y veinte. Se lee y aprueba el acta pasada sin discusion ni interrupciones.

Continúa el debate pendiente y usa de la palabra

El Sr. Sanchez Tembleque empieza por declarar se zorrillista, y afirma despues que el discurso del Sr. Sol y Ortega ha pulverizado todos los argumentos del discurso del Sr. Salmeron (aprobacion), el que califica de una obra de arte con todas las condiciones de estas: unidad, variedad y armonia, pero en el fondo de esta obra de arte late un esofisma evidente, producto de ese sistema filosófico que apadrina el señor Salmeron, y del cual nacen—dice—todos los defectos que venimos echándole en cara.

Afirma despues que no es posible separar, como lo hacia el Sr. Salmeron, los principios del procedimiento, porque casualmente estos son la práctica de aquellos, y la coalicion basada en sus principios, se refiere exclusivamente al procedimiento.

Afirma despues, entre consideraciones de una metafísica singular, que la soberanía no puede concebirse sin el sacrosanto derecho de insurreccion. Justificando despues la aplicacion de este procedimiento, pregunta al Sr. Salmeron cuándo deba utilizarse, y considerando imposible la determinacion de ese momento, afirma que lo más lógico es declararse revolucionario en todos los momentos.

Dice francamente que el Sr. Salmeron es más filósofo que político.

Haciéndose cargo de los temperamentos dominantes en la Asamblea, que califica de nerviosos y de hinfático, dice que no es imposible buscar otro que los armonice, pues refrenando los ímpetus de uno con la calma de otro, puede llegarse a una conjuncion que resolviese el problema.

(La Asamblea escucha el discurso, primero con tibia entusiasmo, y despues con impaciencia general, bien expresiva.)

La presidencia corta los vuelos al orador, pidiéndole que concrete sus argumentos.

El Sr. Sanchez Tembleque: Voy á terminar; no porque me sienta molesto por la atinada observacion de la presidencia, sino porque estoy rendido.

Un representante: Lo creo.

El Sr. Tembleque termina diciendo que la política del Sr. Salmeron, es la siguiente: combatamos sin descanso la monarquía; pero no hagamos nada porque venga la república.

El Sr. Corona empieza diciendo: vengo aquí á defender el credo del partido [qué digo credo; ya no hay credo] (risas) por que ahora recuerdo que murió por el olor de sacristía é incienso que tenía; la salve del partido.... tampoco salve, porque no quiero acordarme de aquel ¡Dios salve al país del año 43; diré, si el Sr. Salmeron me lo permite, que vengo á proclamar aquí la tesis del partido.

Voy á hacer la historia de la coalicion: un día fué un general á un mandato de la patria y al llegar á los Algarrobales de Sagunto volvió las armas y fadó la soberanía nacional.

La bandera de la patria quedó allí insultada y escarnecida, hasta que el único patriota, el Sr. Ruiz Zorrilla, la recogió, y elevándola en una barricada, la prendió este lema: «Aquí está la patria.»

Pero ¡ah! hablando de barricadas, vienen á nuestros oídos los estruendos de la pelea; pero aquí no están los héroes de las barricadas; están al frente del Estado—dígame si no el Sr. Sagasta ó mi amigo el Sr. Becerra, que no sé yo que haya mandado ninguna fragata, como no sean las barricadas de Atocha y Anton Martín. (Risas.)

El discurso del Sr. Corona no tiene consistencia dialéctica alguna; está dicho con gracia, pero como el anterior, llega á cansar á la Asamblea.

El Sr. Gil Sanz: Pido la palabra para ir al grano. (Risas.)

El Sr. Corona: Bueno, pues yo voy tambien á lo que llama grano el Sr. Gil Sanz. (Risas.)

Pero ¡no por cas; empieza á hablar de un ministro Martínez Campos y Cassola, á quienes llama respectivamente César liliptiense y Pompeyo enano, y otras muchas cosas por el estilo, que entretienen á la Asamblea.

El Sr. Lahoz empieza diciendo que vá á rectificar un hecho. Se ha dicho aquí repetidas veces, como si fuéramos una banda de necios ó de temerarios, que nosotros queremos la revolucion en todos los momentos; pues bien, nosotros, que somos republicanos por necesidad, queremos acumular elementos y adquirir fuerzas para lograr el triunfo definitivo de nuestros ideales.

Alude al conflicto de las Carolinas, á la muerte del infortunado D. Alfonso XII y á la enfermedad reciente de su augusto hijo, para demostrar la anemia y la postracion del partido republicano, y la necesidad urgente de darle vitalidad y energía.

Deciera que si la coalicion no se ha hecho antes, fué porque todas las acordadas entre los prohombres del partido han resultado deficientes; ha sido necesario que se reunieran varios periodistas para dictar una fórmula que respaldara exactamente á las necesidades del partido. Hay que acatarla, Sr. Salmeron.

Cuando yo la recibí, me alegré en el alma, y dije: aquí tenemos la verdadera Tia Javiera. (Risas.)

Pero me amargó esta alegría, el considerar que los prohombres del partido republicano se opondrían. Y, efectivamente, aunque nadie es

profeta en su patria, esta vez por excepcion he acertado.

Es fórmula, en efecto, la rechazan esos prohombres, que no han sabido hacer en su vida cosa mejor.

Afirma que el discurso del Sr. Salmeron se parece mucho al que pronunció el Sr. Castelar, sosteniendo que las operaciones quirúrgicas peligrosas solo deben hacerse, en casos extremos y cuando no hay nada que perder.

Queremos—dice el terminer—la república, opongase quien se oponga, pese á quien pese y cueste lo que cueste; y lo queremos para conquistar el poder y formar desde sus alturas en ocho días un país republicano; no antes, como pretendia el Sr. Salmeron, pues la monarquía hace monárquicos desde el poder, y con toda forma de gobierno sucede lo mismo.

Termina diciendo al Sr. Salmeron, que si él le alabaran los monárquicos como siaban al señor Salmeron, creeria haber cometido un pecado mortal contra la República. (Aplausos y felicitaciones.)

El Sr. Chies, como individuo de la comision que redactó las bases de la prensa, interviene en el debate para defender la fórmula.

Pregunta al Sr. Salmeron si mantiene como ultimatum la enmienda presentada.

El Sr. Salmeron y sus amigos contestan afirmativamente, y entonces el Sr. Chies se lamenta de que por su intrapendencia no pueda robustecer las filas de la coalicion.

Asegura despues que ésta es un ejército en pie de guerra, y por lo tanto, que necesita un general, siendo el indicado el Sr. Ruiz Zorrilla, de quien afirma—¡lo que ciega el carbón!—que tiene la talla política de Garçon y de Gladstone. (Aplausos nutridísimos; algunos vivas tímidos y alucos. El señor presidente llama al orden.)

A las seis continuaba la sesion.

Segun hemos oido, la Asamblea piensa aún discutir largo y tendido, y al efecto, dícese que se trasladará al teatro de Eslava para celebrar allí algunas sesiones.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

Elecciones francesas.

Paris 16 (9:10 noche).—Resultados definitivos de las elecciones de hoy.

Eleccion del quinto distrito para cubrir la vacante del boulangierista Sr. Naquet cuya acta fué anulada por la Cámara.

Naquet 8.840 votos; Bourneville radical 2.575; Delombre, oportunista 1.761.

No habiendo reunido ninguno de los candidatos el número de votos que exige la ley, habrá que proceder á nueva eleccion.

Distrito décimo tercero; Mery, boulangierista, 5.712; Basty, socialista, 5.608. El acta de Mery habia sido tambien anulada.

Mery ha sido proclamado diputado.

El número de electores que han tomado parte en la votacion, ha sido menor que en las elecciones anteriores.

No ha ocurrido ningún desórden.

Paris 16.—Eleccion de Neuille.—Laur, boulangierista, cuya acta fué anulada, es reelegido diputado por 10.191 votos; Lissagaray obtuvo 4.958.

Paris 17.—Eleccion de Pantiz.—Cousot, boulangierista, reelegido por 4.514 votos, contra Pean que obtuvo 3.311.

Eleccion de Saint Denis.—Revest, boulangierista, reelegido por 8.401 votos, contra Laurelet que tiene 5.095.

Paris 17.—Eleccion de Sceaux.—Bellevue, boulangierista, reelegido por 11.022 votos, contra el ex ministro Goblet, que solo alcanzó 9.829.

La derrota de Goblet es muy comentada.

Nantes 17.—Eleccion legislativa para cubrir la vacante que deja por defuncion el Sr. Lebaudy.—El liberal Lebaudy (pariente del anterior) es elegido por 7.771 votos, contra Bannat, que obtuvo 4.682.—Fabra.

Datos electorales.

Paris 17.—Esta mañana se han recibido noticias definitivas acerca de las demás elecciones de diputados celebradas en los departamentos para cubrir las vacantes.

En Gasteiz Larrain, el Sr. Laserre, oportunista, ha sido elegido por 10.674 votos. Luchaba con el monárquico Mauvaisie, que obtuvo 6.764.

Las elecciones han sido muy reñidas en la isla de Córcega.

En Ajaccio luchaban un radical y un conservador. Este último habia sido proclamado diputado en la eleccion anterior y anulada el acta por la Cámara; pero el resultado de ayer fué el siguiente: Occaldi, radical, 6.287 votos. Muletto, conservador, 5.978.

El primero ha sido proclamado diputado.

Los boulangierista.

Paris 17.—Los boulangieristas cantan victoria en vista de los resultados de las elecciones de ayer. Verdad es que en estas segundas se ha notado mayor retraimiento en el cuerpo electoral, y que se advierte un gran cansancio en el país, como si hubiese progresos el escepticismo político; pero no puede menos de reconocerse que el partido boulangierista obtuvo en todos los distritos donde lucharon sus candidatos la misma mayoría relativa que en la anterior eleccion.

Se asegura que las actas de la mayor parte de los boulangieristas elegidos ayer volverán á ser anuladas por la Cámara.

Cambio diplomático.

Londres 17.—The Daily Chronicle publica hoy un despacho de Roma diciendo que el Sr. Herbert, embajador de Francia en Berlin, solicita la embajada de Roma.

Añade que si el gobierno accede á sus deseos, el Sr. Bilot, ministro de Francia en Lisboa, pasará á la embajada de Berlin.

Lo que harán con el duque.

Paris 17.—Se ha levantado la prohibicion impuesta al duque de Luynes de visitar al duque de Orleans.

Aquel estuvo ayer en la conserjería celebrando una larga entrevista con el príncipe.

Se espera que esta sera indultado pronto y conducida á la frontera de España.

Viajeros régios.

Paris 17.—El príncipe Felipe de Coburgo y la princesa su esposa saldrán si miércoles próximo con direccion á España, donde se proponen pasar el resto del invierno.

M. Goblet.

Paris 17.—La derrota del Sr. Goblet ha producido viva sensacion. Sus partidarios juzgaban segura su eleccion, y esperaban que en la primera oficina obtendria una cartera, lo cual ya no parece posible despues de lo ocurrido ayer.

La conferencia obrera.

Berlin 17.—Se asegura que el programa de la conferencia sobre la cuestion obrera comprenderá entre otras pautas los siguientes: creacion de arbitros ó amigables compositores en el caso de conflictos entre patronos y trabajadores; regie-

mentacion del trabajo de las mujeres y niños fijando la etal en que estos podran ser admitidos en las fábricas y talleres, y el cumplimiento del precepto dominical.

Tanto Francia como Inglaterra se muestran muy reservadas respecto de dicha reunion internacional.

Visita á nuestros puertos.

Paris 17.—La escuadra norte-americana visitará los principales puertos españoles del Mediterraneo durante la primavera y el verano próximos.

Agitacion obrera.

Londres 17.—Se han celebrado varios meetings de obreros en diversos puntos de Inglaterra.

A juzgar por el espíritu que en ellos prevalece preságians nuevas y numerosas huelgas.

Los delegados de la Federacion de mineros se presentarán hoy en casa de lord Dunsayon y Raoulph Churchill, para exponerles las razones que les obligan á fijar en ocho horas la duracion del trabajo diario.

La cuestion obrera toma de dia en dia más graves proporciones en Inglaterra, y se juzgan más difíciles las soluciones de los problemas que se presentan.

Noticias de Sofia.

Londres 17.—The Times publica esta mañana interesantes noticias de Sofia que le comunican confidencialmente sus correspondientes.

Segun ellos, la prision del mayor Panitz reconoce causas diferentes de lo telegrafado desde Viena.

Dícen que reina general descontento en el ejército búlgaro, no por razones políticas, sino por haberse adoptado, contra el dictámen de personas competentes, el fusil del modelo Manlicher.

Tres comisiones militares declaran que era deficiente dicha arma, y, sin embargo, el gobierno la adoptó.

Añaden que en Sofia se murmuraba mucho sobre esto, y que se decía que dos ministros (The Times cita los nombres) habian cobrado una buena comision para que se hiciera la compra de las expresadas fusiles.

Afirmas despues que las medidas tomadas contra el mayor Panitz deben atribuirse á sus protestas contra el chanchullo y á las graves revelaciones que hizo respecto del mismo, con grande escándalo de las gentes.—Fabra.

El triunfo de los boulangieristas en Paris ha llamado la atencion, pues se les creia en completo descrédito.

Firma de Gracia y Justicia.

Hoy ha firmado S. M. la Reina los siguientes decretos:

Trasladando á magistrado de Oviedo á don Gregorio Jordan, presidente de la Audiencia de Tineo.

Idem á magistrado de Zaragoza á D. Cefelino Gutierrez, fiscal de Huerca Overa.

Promoviendo en el turno primero á presidente de la Audiencia de Tineo á D. Miguel José Blasco, magistrado de Huelva.

Idem en el turno segundo á fiscal de Huerca Overa á D. Emilio Martín, magistrado de Antequera.

Idem en el turno tercero á fiscal de San Mateo, á D. Teodosio Pinazo, magistrado de Castellon.

El viernes 21 del corriente, á las nueve de la noche, se inaugurarán las conferencias en el Circulo de la Union Mercantil. El Sr. Romero Robledo disertará sobre el tema «Predominio de las cuestiones económicas sobre las políticas.»

El señor marqués de la Habana ha visitado esta tarde al Sr. Sagasta.

BALANCE DEL DIA.

El dia lluvioso y desapacible ha favorecido hoy muy poco la fiesta de las máscaras.

La gente de á pié, en el paseo de Recoletos, ha sido escasa y con cara de aburrimiento.

Los coches tambien han fagueado, y casi todos iban cerrados, dificultando la clausura las arremetidas de las máscaras, que se visten con objeto determinado; si bien debemos advertir, que hay personas que se disfrazan, con el solófin de pasar la tarde, encaramados en el estribo, ó recostados en la trasera de los coches, sin darse cuenta de que hacen, á veces, el papel de perro del hortelano.

A la caída de la tarde, ya el Prado y Recoletos ofrecian el aspecto ordinario, por haber precipitado el desfile lo desagradable del tiempo.

Pero quedan aún dos dias de broms; y si el tiempo abre camino, todavia mañana y pasado pueden desquitarse los que tengan que decirse algun secreto ó entretenerse con gerogíficos.

De otros sucesos, poco hay que decir que no está indicado ya en la prensa de la mañana.

Entre otros sucesos, lo que nos ha llamado más la atencion es el triunfo de los boulangieristas en las elecciones complementarias que ayer se celebraron en Paris.

Nada hacia presentir este triunfo, y menos que fuese tan completo como lo ha sido.

La fortuna del partido republicano está en que la fiebre aventurera de que participa Paris, no se sienta en los demás departamentos.

En cuanto á la insurreccion de Marruecos de que habla el telegrama de Tánger publicado por El Imparcial, que reproducimos por separado, no creemos tenga la novedad ni la importancia que le atribuye este correspondiente.

Si tuviese la insurreccion la gravedad y la trascendencia que le atribuye el telegrama en cuestion, parecia natural que algo hubiera dicho nuestro ministro en Tánger.

Además, conviene recordar que el estado de insurreccion de las kabilas de Marruecos; de insurreccion más ó menos intensa, es casi crónico en la mencionada region; y de existir, como bien puede suceder, desaparecerá pronto esta algarada, como tantas otras de su género.

La sesion de la Asamblea republicana de hoy, no ha sido tan agitada como las de los dias anteriores; pero resulta no menos curiosa, segun pueda verse por separado.

Creíase ayer que hoy pediría la Asamblea, haber terminado sus deliberaciones; pero hasta mañana, por lo menos, no se dará punto á la contienda.

Completa calma en los demás círculos políticos; período de reposo que suponemos se prolongará hasta el jueves.

El eminente poeta D. José Zorrilla seguia esta tarde, á las siete, en estado de relativa gravedad.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 17 DE FEBRERO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Cambios sobre el extranjero.

Paris, á la vista, 5:10 por 100, beneficio al papel. Paris á 3 drs., 5:05 por 100, beneficio al papel. Londres, á la vista, libra esterlina, 28:58 pesetas.

Resúmen.

Continúa siendo favorable la tendencia del mercado á la mejora de los cambios.

Aunque ha tenido escasa importancia el movimiento de la contratación de esta tarde, los cambios se han sostenido con empeño, y han alcanzado alguna ventaja sobre los cotizados en la Bolsa anterior.

El 4 por 100 interior al contado quedó el sábado á 74:95 y hoy se ha cotizado desde 75 por 100 á 75:10.

A la fin de mes á 75 por 100 y 75:05 y á fin del próximo 75:10 y 15 y con prima de medio por ciento á 75:50.

El 4 por 100 de 77:15 á 77:25 en partida. La deuda amortizable al 4 por 100 solo ha tenido el cambio de 89 por 100; y en títulos pequeños desde 88:95 á 89:25.

Los billetes de Cuba de 106:80 á 106:70. Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario á 104:65 y las del 4 por 100 á 97:75.

Sin variacion las acciones del Banco de España; estas es, á 400 por 100 cambio único.

Las de la Compañía de tabacos á 106:25 y 106:50.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 75:10; fin de mes, en firme, 76:05; fin del próximo, 75:15.

Factes telegráficas.

Paris 17.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73:18 y 73:21.—3 por 100 francés, 87:92.

Londres 17.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72:81.

«El Mildew.—Consultado por varios viticultores acerca del momento más favorable para practicar el primer tratamiento contra el Mildew, Mr. Vermorel, de Villefranche (Rhone), inventor del famoso pulverizador «L'ÉCLAIR», ha contestado: «Aconsejo á Vds. lo usen cuando sus copas tengan retoños de 10 á 15 centímetros, empleándolo con moderacion para economizar el líquido.»

El Banco general de Madrid abre cuentas corrientes sin comision, con la bonificacion anual de 2 por 100 en los depósitos.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 8º sobre 0. A las doce de la misma, 8º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 7º sobre 0. La máxima fué de 10º sobre 0. La mínima, de 2º sobre 0. El barómetro marca 702 milímetros. Lluvia.

Quites.

Santo de mañana.—San Eudyo y San Simeon. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, estacion, letania, rosario y sermon que predicará D. Francisco Villeroya, terminando con Santo Dios, Salmo Crediti y reserva.

En las Carboneras sigue el quinario á la Sagrada Pasion y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, predicando el Sr. Anaya.

En San Martin continúa la novena de Nuestra Señora de Lourdes, predicando por la mañana el Sr. Garamendi, y por la tarde, el Sr. Montalban.

Segun celebrábase por la tarde ejercicios de Desagravios, y predicará:

En el Olivar, D. Ramon Garamendi. En el Cristo de la Salud, el Sr. Guizarro. En Santa Catalina, el Sr. Ortega.

En el Asilo de Huérfanos, el señor rector. En las Carboneras, D. Manuel Anaya.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—71 de abono.—T. 2.º.—A las 8.—Carmen.

Español.—110 de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—La bofetada.—Caeza de un nido.

A las 4 1/2.—La verja cerrada.—Parada y fonda. Comedia.—T. 2.º.—5.ª serie.—A las 8 1/2.—En cabeza propia.—Las personas decentes.

A las 4 1/2.—San Sebastian, mártir. Zarzuela.—A las 8 1/2.—Angelito.—A las 9 1/2.—El diamante rosa.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Las grandes potencias.

Por la tarde, segundo baile de niños. Lara.—5.ª serie.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—La alondra y el gorrión.—A las 9 1/2.—El parvoso.—A las 10 1/2.—Viajeros de Ultramar.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—T. 1.º impar.—Peregrinos y gatos.—Viajeros de Ultramar.—El martes de Carnaval en casa de las Gomez.

Apolo.—A las 8 1/2.—Figaro.—A las 9 1/2.—Sociedad secreta.—A las 10 1/2.—El año pasado por agua.—A las 11 1/4.—Los embusteros.

A las 4 1/2.—Juez y parte.—Panorama nacional.—El año pasado por agua.

Circo de Fric.—A las 8 1/2.—El anillo de hierro. A las 4 1/2.—El barberillo de Lavapiés.

Teatro de la Infancia.—A las 8 1/2.—Laboratorio cómico.—A las 9 1/2.—¡El dengue!—A las 10 1/2.—La nodriza de Betanzas.—A las 11 1/2.—¡¡Cáscaras!!—Intermedio de baile titulado Las niñas del coro.—(Baile por las hermanas Morex).

A las 5 1/2.—¡El dengue!—A las 6 1/2.—Al fin y al cabo.—Intermedio bailable Las niñas del coro.

Circo hipódromo de Verano.—A las 8 1/2 de la tarde.—Variados ejercicios acrobáticos, gran charivari coreográfico y la célebre infantil Rondalla Aragonesa, bajo la direccion del Sr. Vera y Nevot.—Obsequio al público.

Jardin del Buen Retiro.—Todos los dias de 2 y 4 1/2 de la tarde.—Exhibicion de la coleccion zoológica de Mr. Mallon y comida de las fieras.—Domingos y jueves, ejercicios por el domador.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Ferrasdes.

San Gregorio, 5.

CURA DE LA IMPOTENCIA

El importantísimo Fluido Vital (5 pesetas), Gotas Viriles (6 ptas.); Glóbulos Vitales (25 ptas.), y las Perlas del Serrallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón...

CURACION DEL ESTOMAGO

El Estomacal Robin cura los padecimientos de esta entraña.

Calma los dolores. Neutraliza los ácidos y gases. Corrige la pereza de la digestión. Entona, alegra y vivifica. Regulariza los cursos. Despierta el apetito.

Médicos especialistas aseguran que el Estomacal Robin es un remedio siempre inofensivo y el único capaz de combatir con seriedad los estados dispépticos y las digestiones dificultosas...

IMPOTENCIA Pérdidas y desarreglos genitales. Se curan con los Regeneradores Walker, aprobados por Academias médicas...

BARAJAS ESPAÑOLAS Muy finas y satinadas. Ni se traspuecan ni despiden. De la fábrica Grimard de París, desde 8 ptas. y media á 6 docena...

LA MAQUINARIA INGLESA DIRECTOR JAIME BACHE PLAZA DEL ANGEL, 18, MADRID ESPECIALIDAD EN MAQUINAS DE VAPOR calderas, bombas de todas clases para mano y para VAPOR MAQUINAS Y MATERIAL para minas, molinos, etc.

YOD-YUGLANS EL DENTISTA EN EL HOGAR Preservativo y curativo de las afecciones de la boca y de los dientes, muelas y colmillos...

Venta de casa en Madrid sitio el más céntrico Precio 6 mil duros. Razón, Notaría de D. Manuel de las Heras, calle Calderon de la Barca, 2, dup.

POMADA SEDANTE del Dr. M. Mir—Compuesta de vegetales inofensivos. De prodigiosa eficacia contra estornudos, irritaciones de estómago, insomnios, matris, etc...

Fábrica de guantes Opciones con los productos más superiores. Exactitud en medidas. URIBARTE, ESPARTEROS, 8 correo.

CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL ELOGIADOS POR TODA LA PRENSA DEL GLOBO Premiadados con 36 medallas de Oro y diplomas de honor. Venta diaria: 7.000 Kilos

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

La VELOUTINE Poivo de Arroz especial Preparado al momento por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

ALCALÁ, 6 Y 8.—MADRID Teléfono 517

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL EL APARECIDO POR WILKIE COLLINS VERSION ESPAÑOLA DE ENRIQUE GODINEZ

ANEMIA, INAPETENCIA, DEBILIDAD, palidez, faltado desarrollo, lactancia deficiente, raquitismo y escrófula, catarros, tos rebelde y partiras, enfermedades del pecho y del pulmón...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

LINEA DE COLON Combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana

LINEA DE FILIPINAS CON ESCALAS en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore, servicio á Ho-Ho y Cebu, combinaciones á Murdoch y Bushiro (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique

LINEA DE BUENOS-AIRES CON ESCALAS EN Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, Rio de Oro, Bakar y Monrovia. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Oádis

SERVICIO DE TANGER El vapor TANGER, saldrá de Oádis todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

PADECIMIENTOS DE LA BOCA Desaparecen todos ellos y no se conoce ningún sufrimiento en la dentadura si se usa diariamente en odontológicos el acreditado LICOR DEL POLO DE ORIVE...

INSTITUTO MEDICO-CELULAR Y ANTISEPTICO DE MADRID CENTRAL: CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 15. CONSULTA DIARIA DE 12 Á 2. LOS FORASTEROS POR CARTA Médico-director: D. R. Audet, Profesor en Medicina y Cirujía, Presidente de la Academia Internacional de Ciencias Médicas...

La curacion de la tisis A raíz del portentoso descubrimiento de las Píldoras Antisépticas, gran sorpresa apoderóse de los médicos. No creyeron en la virtualidad de este medicamento...

Las Píldoras Antisépticas Aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas (10 de Octubre de 1888). Aprobadas por la Sociedad de Medicina de Francia (1.º de Febrero de 1888)...

Advertencia importante Como medio seguro para no ser víctima una persona de tuberculosis pulmonar, bronquitis ó catarros crónicos del pecho, le aconsejamos que use las Píldoras Antisépticas al empezar á toser por cualquier causa...